

邹城干部驻村、民警联村和民生代办成效明显

工作干得怎么样，百姓说了算

“道路泥泞，下雨踩一脚泥。”、“家里的牛羊是宝贝，担心被人惦记。”……这些问题，是农民朋友真实的生活经历，也是不少乡镇农村亟需解决的现实问题。但在邹城，这些问题慢慢成为了过去式。

为了解决影响村庄稳定和发展的各类问题，邹城市推出了干部驻村、民警联村和民生代办的“三个全覆盖”，时至今日已开展了一年多。服务群众的工作效果如何？父老乡亲们是否满意？在前不久开展的群众满意度测评活动中，记者看到了答案。

本报通讯员 房亚东 胡恩娇



▲便民公示牌上墙，公开服务电话、职责任务。



▶“大爷，您的事我办好了！”

vatti 華帝®
幸福生活原来 是真

交10元抵100元火爆认筹中

感恩邹城
华帝二十周年庆

满1000元返400元

活动时间：2013年11月29日—12月8日(仅限十天)

烟机○灶具○热水器○消毒柜○整体橱柜○壁挂炉○环境电器

1

棘手问题解决了，百姓拍手称快

“三个全覆盖”的群众满意度测评活动，进行到大束镇东山头村时，刚接满意度测评“考卷”，69岁的朱玉云就吆喝着大家到她家大门口看那平坦整洁的水泥路。“这路灯都是新换的，夜里外出都不用带着手电筒，你说咱老百姓高不高兴，满不满意？”朱玉云指着路边崭新的路灯说。

据该村村民介绍，2001年村里就装上了路灯，但年久失修都已老化，灯泡不亮了，路灯也成了摆设。本村村民李洪军是村里的民生代办员，对村里

的各项事务都很熟悉。他告诉记者，这个村子是个地地道道的农村，而且地理位置偏僻，村里的收入甚少，很难支付这笔费用，“驻村书记从他们单位协调了2万元，架了7000余米的线路，安装了70盏路灯，彻底解决了村内多年路灯不亮的棘手难题。”

记者在走访中了解到，不仅是路灯，东山头村还有了通到家门口的油漆路，村头巷尾装上了监控，污泥横流的排水沟也正在施工中……村口小卖部的老板杜自强感慨道：“村子

的变化太大了。”

不单在东山头村，在邹城市各个乡镇的各个乡村，“三个全覆盖”的工作都在有条不紊地进行着。通过此次“三个全覆盖”满意度测评的跟踪采访，记者从老百姓的口中感受到，无论是驻村的第一书记，联系调研的机关干部或民警，还是民生代办员，都脚踏实地地忙碌着，挨家挨户地走访，查看村子的角角落落，用最短的时间了解全村的情况和村民的心声，帮助村庄解决了困扰多年的棘手难题。

2

工作目标明晰了，工作更加顺畅

“农业部门的送农业技术和政策支持发展、供电部门的送电力给予支持，联村民警走访震慑犯罪保一方和谐……”调查中，调查员王玉听到这些，如获至宝，“农业局下派驻村工作人员，借自身特长，给村里送农药、送技术，支持当地农业发展。我们也要发挥自身优势，为村里的老百姓服务。”

调查员王玉来自济宁市司法局，是驻太平镇太一村的“第一书记”，他告诉记者，此次对“三个全覆盖”满意度测评组，由调查员和督查员组成。其中，调查员队伍从两级

市派第一书记中抽调，按照临时抽签确定调查村庄（除本人所驻村庄）的原则，在邹城市委组织部、市考核办、市下派办以及政法部门下派办抽调的督察员的监督下深入农户家中，分门别类了解老百姓的看法。“工作做得怎么样，还得看老百姓怎么感觉，怎么说。”采访中，记者不止一次听到这样的话。

邹城市下派办工作人员告诉记者，上周村级“三个覆盖”群众满意度调查工作情况汇总出炉，历时10天的民意调查活动，80名调查员共走访5万多农

户，发放并收回3万多张测评票，收集群众反映意见建议400多项、3000多条。通过此次测评，基本掌握了全市各村居村级班子、民生事业、村庄治安等基本情况，基本摸清了全市村级“三个全覆盖”工作进展情况。更重要的是，让广大群众说出了心里话，及时发现各村居在村班子建设、经济发展、社会治安、精神文明建设等方面存在的突出问题，为下一步针对性工作的开展，发展目标的制定，理清了思路，确定了方向，坚定了为老百姓服务信心和决心。